
Тема: Соціальний геноцид як одна з технологій знищення: літературна та інші форми
мистецької рецепції
1. Розкуркулення, колективізація й Голодомор – форми заперечення й заборони існування
іншого світогляду, поведінки, звичаїв, способу життя.
2. Мистецькі версії Голодомору як демонстрація найвищого вияву інтолерантності в
тоталітарному суспільстві.
3. Європейський художній, науковий і медійний продукт про порушення прав і свобод, нації
підданої соціальному геноциду.
4. Європейський досвід у формуванні передачі травматичного минулого суспільства в мистецтві
про соціальний геноцид у творах для дітей.
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Методичні рекомендації
Осмислення Голодомору 1932–1933 років у сучасному гуманітарному дискурсі виходить

за межі історичного факту і розглядає його як соціальний геноцид — цілеспрямовану технологію
тоталітарного режиму, спрямовану на знищення українського селянства як носія українського
світогляду та способу життя. Мистецтво в цьому контексті є основним інструментом фіксації
цієї травми та її передачі, а право та європейська рецепція надають необхідну кваліфікацію та
контекст. Для ґрунтовної підготовки до практичного заняття слід з’ясувати поняття «соціальний
геноцид», осмислити історію розкуркулення, колективізації й Голодомору як форм заперечення
й заборони існування іншого світогляду, поведінки та способу життя, що є суттю злочину проти
соціальної групи. Визначити, які саме дії тоталітарного режиму (наприклад, конфіскація майна,
заборона виїзду) є актами заперечення права на існування певного способу життя та світогляду.
Ці знання сприятимуть глибшому осмисленню теми в мистецьких формах і проявах: літературі,
кіно, малярстві тощо. Необхідно з’ясувати, як мистецтво передає найвищий вияв інтолерантності
тоталітарного суспільства до людського життя. проаналізувати жанрову палітру прози та її
антитоталітарний дискурс, де фіксується моральний спротив та збереження гідності.
Проаналізувати психологізм та трансформацію особистості від жертви до свідка. Спробуйте
порівняти мистецькі версії кіло й літератури, інших видів мистецтва. Дайте відповіді на питання:
як тема Голодомору інтегрується у світовий науковий та культурний простір, долаючи
інтолерантність до правди; які причини та механізми замовчування Голодомору в західних медіа
ХХ ст.; хто і як протистояв радянській пропаганді і сприяв міжнародному визнанню порушення
прав української нації; як Голодомор вписується в порівняльну перспективу геноцидів та
політику пам'яті, що є основою для формування міжнародного консенсусу; яку роль в цьому
питанні відведено мистецтву.

Розуміння особливостей європейського досвіду роботи з травмою (наприклад, Голокосту)
допоможе не лише обрати правильну тратегію роботи з дітьми під час вивчення теми
Голодомору, а й шляхи аналізу дитячих творів цієї тематики.


